



聚力新发展 奋进勇担当

区卫健局召开主题活动动员大会

7月14日上午,区卫健局召开全区卫生健康系统“聚力新发展·奋进勇担当”主题活动动员大会,全面落实省、市、区党代会精神和省卫健委党风廉政建设工作会议精神,进一步增强全系统各级党员领导干部管党治党、管行业必须管作风行风的责任感、紧迫感。

近年来,区卫健系统坚决贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署,围绕贯彻落实“532”发展战略,以政治建设为统领,统筹疫情防控与卫健事业发展,人民群众看病就医满意度获得感不断增强,为常态化疫

情防控和卫生健康事业高质量发展提供了坚强政治保证。

会上,区卫健局党委书记、局长王洪新强调三个方面:要高站位认识主题活动重要意义,深刻认识开展主题活动的需要,是助力“532”发展战略的需要,是提升卫健行业形象的需要;要高质量落实主题活动各项举措,把准把稳从严治党“方向盘”,做好做实吾有健康“新名片”,敲紧敲频廉洁教育“警示钟”,扎细扎密制度机制“防护网”,全员全力维护行业“好形象”;要高标准推进主题活动落地生效,加强组织领导、强化教育引导、创新方式

方法、注重总结提升,着力推进全面从严治党及党风作风行风建设不断向纵深发展,努力在卫生健康高质量发展“赶考”中交出过硬答卷,迎接党的二十大胜利召开。

会上,全体与会人员还观看了警示教育片,武进人民医院、武进中医医院、高新区人民医院分别作表态发言。

区卫健局领导班子全体成员,各直属医疗卫生单位领导班子成员全体,各镇(街道)卫生院(医院、社区卫生服务中心)党政主要领导、纪检监察工作分管负责人,区卫健局机关中层以上干部参加会议。

(方雯 邵飞)

寨桥卫生院:

让百姓在家门口享受专家级医疗服务

“专家来到家门口,我们现在就医越来越方便,不用再往常州赶了。”上周六,在寨桥卫生院就诊的钱先生不禁感叹道。近年来,寨桥卫生院在做好疫情防控的同时,致力于医院发展,不断提升服务能力,让老百姓在家门口就能够享受专家级医疗服务。

钱先生今年70岁,30多年前就患有颈椎间盘突出,如今随着年龄的增长,颈椎疼痛愈发明显,得知家门口的寨桥卫生院增设了疼痛科专家门诊,钱先生特意前来问诊,做了一个内热针疗法后,感觉颈椎舒适了不少。“在基层,慢性疼痛病患者较多,尤其是像钱先生这样的中老年患者更多,我们来到基层,就是希望用三甲医院的技术来更好地服务百姓,给百姓带来实惠。”常州二院疼痛科主任张卫东表示。前黄镇寨桥卫生院副院长符伟介绍,针灸科本来就是医院的特色,根据百姓新的需求,又特邀常州二院疼痛科专家来院坐诊,给辖区百姓带来更优质的服务。

2021年7月,寨桥卫生院与常州二院组建专科型医联体,创建内镜中心,在常州二院专家的支持下,开展无痛胃肠镜检查,受到百姓欢迎,每



次都需提前2周预约。到目前为止,完成无痛胃肠镜检查500多例,内镜下治疗250例。今年6月,医联体工作进一步拓展,开设了疼痛专科,聘请常州二院专家每周六坐诊,采用内热针疗、局部注射等治疗方式,有效缓解患者诸如头痛、颈肩腰腿疼、骨关节疼痛、软组织疼痛、癌性疼痛等各类疼痛。

乡镇卫生院是我国农村基层医疗卫生服务体系的重要组成部分和三级预防保健网络的枢纽,在为农村提供基本医疗服务、公共卫生服务和满足广大人民群众健康需求等方面发挥着巨大作用,如今,越来越多的优质资源下沉基层,让百姓在家门口就能享受名医诊疗。

今年6月1日,武进区疾控中心与寨桥卫生院组建医防联合体,主要从计划免疫和慢病管理两个公共卫生线上服务百姓。在此背景下,6月,内分泌科专家门诊也定期开诊。

符伟介绍,如今,糖尿病、高血压等慢性疾病在基层越来越常见,为切实提高慢性病管理质量,该院特邀武进人民医院全科医学科主任、老年医学科主任冯小芬每月两次来院坐诊,对慢性病人进行科学干预,提升他们的健康水平。寨桥卫生院将不断补短板、强内力,优化基层医疗卫生服务模式,不断提高医院的医疗服务质量,更好地为辖区百姓健康保驾护航。

(周洁 陈兰芳 陈寒秋 方雪梅)

白衣执甲 逆行出征

——记武进中医医院病理科主任医师王海燕



武进中医医院病理科主任医师王海燕总是认真诊断每一张病理切片,因为她深知自己的诊断报告就是患者的“判决书”。做好自己本职工作的同时,她还经常带教年轻医生,传授工作经验,帮助他们解决疑难问题,让他们更快适应工作。

2021年,南京、扬州相继出现疫情,市卫健委组建援助队伍,毕业于扬州大学的她积极报名,前往扬州支援。正值盛夏,扬州疫情复杂,她随援助队穿梭于不同地区。每天凌晨三四点出发,冒着酷暑,穿着密不透风的防护服,

奋战在抗疫第一线,汗水浸湿全身,但她从不叫苦叫累。

2022年3月,常州发生疫情,作为预备党员的她,又第一时间报名前往核酸采样一线。常州疫情稍有缓解,又带队前往昆山支援。在昆山期间,采集任务很重,作为队长,每天除了完成常规采集任务,还要安排次日工作,督促队员学习相关抗疫知识,关注队员身体状况,解决队员生活困难。经过一个月的奋战,她带领所有队员安全回常。

每每有人问起她多次援助经历,她总是轻描淡写地说,生在和平年代,一场疫情,让我们成了白衣战士,穿上这身战衣,我们便有了使命和担当!而作为一名党员,更应该走在抗疫最需要的地方。(吴丽琴)

武进人民医院全力推进老年人疫苗接种工作

为扎实推进60岁以上老年人疫苗接种工作,武进人民医院强化统筹部署,积极宣传发动,多方联络对接,7月15日上午,在外科综合大楼一楼开展流动车进医院疫苗接种工作。

家住翠竹的钱奶奶因扁桃体发炎错过了3月份医院组织的疫苗接种,前几日收到15日又有流动车进医院为老年人接种疫苗的消息,她一大早便来到医院,第一个接种了疫苗。钱奶奶表示,之前的疫苗也是在武进人民医院接种的,流动车进医院的服务为老年人提供了很大的便利。退休职工张女士10余年前做过心脏瓣膜置换术,后因脑梗塞导致一侧上下肢体偏瘫,一直在康复锻炼中,出行不便。医院离退休党支

部书记黄琴梅了解情况后,立即向院部申请派车到张女士家中,与行政后勤第一党支部书记倪菊香一起将她接至医院接种疫苗。陪同前来的丈夫对医院贴心到位的服务表示满意。

据了解,这是区卫健系统组织开展的第4次疫苗接种进医院服务,前期由公卫科负责统计全院职工家属及退休干部职工中60岁以上人员的疫苗接种情况,梳理符合条件的未接种人员名单。人事科通过职工动员、电话连线等途径向他们普及接种新冠疫苗的重要性与必要性,并消除他们对接种疫苗安全性的疑惑和顾虑。在“老人自愿,家人知情”的基础上,做到“愿接应接”。

(武医宣)